
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Harald Meußgeier AfD  
vom 27.03.2025

Kosten der Flüchtlingsunterkunft in Kronach-Ruppen

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  In welcher Höhe sind bislang Kosten für die Aufstellung der Container 
und die Errichtung der Unterkunft angefallen?   2

2.  Wie hoch sind die monatlichen Mietkosten?   2

3.a) Sind bereits Kosten für Sicherheitsdienste angefallen?   2

3.b) Wenn ja, in welcher Höhe?   2

4.  Wie hoch sind die Kosten für die Innenausstattung?   2

5.a) Wann wird die Unterkunft fertiggestellt?   2

5.b) Wie ist der Stand der Planungen für die Belegung?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 20.04.2025

1.  In welcher Höhe sind bislang Kosten für die Aufstellung der Contai-
ner und die Errichtung der Unterkunft angefallen?

Bislang sind laut Regierung von Oberfranken Gesamtkosten in Höhe von 1.266.365,55 Euro 
für die Arbeit der beauftragten Unternehmen angefallen. 

Es ist zu berücksichtigen, dass noch kleinere Arbeiten in der Containeranlage durch-
geführt werden müssen und Schlussrechnungen von Vertragspartnern ausstehen.

2.  Wie hoch sind die monatlichen Mietkosten?

3.a) Sind bereits Kosten für Sicherheitsdienste angefallen?

3.b) Wenn ja, in welcher Höhe?

Die Fragen 2 bis 3 b werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Über die erfragten Vertragsinhalte kann auch unter Berücksichtigung der Bedeutung 
des parlamentarischen Fragerechts (Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Bayerische 
Verfassung – BV) keine Auskunft erteilt werden, da Belange sowie Geschäfts- und 
Betriebsgeheimnisse Dritter betroffen sind und die Auskunft für den Fall einer neuen 
Ausschreibung die Verhandlungsposition der Unterbringungsverwaltung gegenüber 
den potenziellen Vertragspartnern schwächen würde.

4.  Wie hoch sind die Kosten für die Innenausstattung?

Für die Innenausstattung sind bislang Kosten in Höhe von 44.888,90 Euro bei meh-
reren Vertragspartnern angefallen.

5.a) Wann wird die Unterkunft fertiggestellt?

Die Unterkunft ist laut Regierung von Oberfranken mit Stand 09.04.2025 weitest-
gehend fertiggestellt.

5.b) Wie ist der Stand der Planungen für die Belegung?

Die Belegung soll laut Regierung von Oberfranken vorrangig mit Familien erfolgen. 
Die tatsächliche Belegung ist abhängig vom weiteren Zugangsgeschehen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen�
zur Verfügung.
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